

“泻立停”全面停售，已售产品要召回 这款常用药品，为何退出市场？

近日，曾经家喻户晓的止泻药物“泻立停”被全面停售，这一消息在医药行业及消费者中引发广泛关注。这款常用药品，为何退出市场？

国家药监局： “泻立停”全面停售，共涉及80个药品批准文号

其实，“泻立停”是这款药品的商品名之一，其对应的通用名为“颠茄磺苄啉片”。药品的通用名是固定的，是国家药典委员会按照《药品通用名称命名原则》组织制定的药品法定名称。一种药品只有一个通用名，但可以有多个商品名。比如，通用名为“对乙酰氨基酚”的药品，其商品名有百服宁、泰诺林、必理通

等。国家药监局2024年12月31日发布公告称，国家药监局组织对颠茄磺苄啉片开展了上市后评价，经评价，决定自即日起停止颠茄磺苄啉片在我国的生产、销售、使用，注销药品注册证书。已上市销售的产品，由药品上市许可持有人负责召回，召回产品由所在地省级药品监督管理部门

业内人士： 其复方使用不符合目前临床对感染性肠炎的治疗基本原则

业内人士认为，“泻立停”的主要成分是磺胺甲噁唑、甲氧苄啉和颠茄流浸膏，临床主要用于感染性肠炎的治疗。从三种主要成分的药理作用来看，其复方使用不符合目前临床对感染性肠炎的治疗基本原则。

随着医药科技的不断进步，

2011年以后“泻立停”已经极少使用，更多新型、高效、安全的止泻药物近年来接连涌现。业内人士指出，像蒙脱石散通过吸附肠道内的病菌和毒素发挥止泻作用，安全性高，适用人群广泛，包括孕妇和儿童。益生菌类药物如双歧杆菌四联活菌片，能调

节肠道菌群平衡，可以改善腹泻症状，副作用较小。这些药物在疗效和安全性上的优势，使得“泻立停”在市场竞争中逐渐处于劣势。

“泻立停”的停售不仅是一款药品的谢幕，更是医药行业发展变革的缩影。对于医药企业而言，只有不断创新、提高药品安全性和疗效，才能在市场竞争中站稳脚跟。

(戴小河)

美国前总统卡特 国葬在华盛顿举行

美国前总统吉米·卡特的国葬仪式9日在首都华盛顿国家大教堂举行。现任总统拜登，前总统克林顿、乔治·W·布什(小布什)、奥巴马以及候任总统特朗普等多位美国政要出席。拜登在悼词中高度赞扬卡特所作贡献。

9日国葬仪式结束后，卡特的遗体被送回家乡佐治亚州的普莱恩斯。他将被葬于家庭农场，长眠于2023年去世的妻子罗萨琳身侧。

2024年12月29日，卡特在美国东南部佐治亚州家中去世，享年100岁。卡特的灵柩今年1月7日从佐治亚州的亚特兰大抵华盛顿，安放于国会大厦圆形大厅，7日至9日供民众吊唁。

卡特从1977年至1981年担任美国总统。在其任内，中国与美国正式建交。他在任内还促成埃及和以色列签订在中东和平进程中具有重要意义的《戴维营协议》，并与巴拿马领导人签署规定美国撤出全部驻军并将巴拿马运河归还巴拿马的《新运河条约》。

(熊茂伶)

加州山火已经导致至少10人死亡、大约18万人疏散 这把“火”还“引燃”美国两党争斗

美国加利福尼亚州山火9日继续肆虐，已经导致至少10人死亡、大约18万人疏散，另有20万人收到疏散警告。

这场山火还“引燃”共和党籍候任总统唐纳德·特朗普对总统约瑟夫·拜登、加州州长加文·纽森等民主党人的攻击。

大火太空可见

加州洛杉矶地区多起山火迄今过火面积大约117平方公里，超过1万座建筑损毁，有的街区甚至被烧成灰烬。据美国“准确天气预报”公司估算，山火造成的破坏和经济损失高达1350亿美元至1500亿美元。

拜登9日说，这是加州历史上“范围最广、破坏力最大的”山火。路透社报道，加州帕萨迪纳市东郊附近的山火是洛杉矶地区历史上最具破坏性的山火，已经逼近威尔逊天文台。洛杉矶附近两处火场如同巨大的钳子包围了这座城市，火光从太空中都可以看到。

消防员9日奋力扑救向整个洛杉矶地区蔓延的大火。气象预报显示，10日的天气条件依然是高风险等级，扑救行动不容乐观。

拜登说，联邦政府将派出400名消防员、30架消防飞机和直升机增援，将为当地应对这场火灾承担为期180天的费用，包括转移危险性物质、提供临时住所、支付应急人员薪酬等支出。

路透社报道，来自美国6个州的消防员正赶往加州增援，另有大约1000名应急人员从加州北部赶赴南部的火场。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多说，

加方已向救火行动提供物资支援，另有250名加拿大消防员已做好增援准备。

山火“政治化”

在美联社看来，山火在洛杉矶地区肆虐之际，候任总统特朗普没有表达多少同情，而是攻击民主党籍加州州长纽森等人“无能”，称自己能更好地应对灾害。

特朗普8日晚在社交媒体写道：“美国最美好、最漂亮的地方之一正在被烧毁，烧成灰烬。加文·纽森应该辞职，这全是他的错!!!”

纽森接受美国有线电视新闻网采访时反击特朗普的指责：“民众正在逃命，这个人(特朗普)想把(山火)政治化。我有很多想法并且我知道我要说什么，但我不会这样做。”

特朗普9日还把矛头指向民主党人、洛杉矶市市长卡伦·巴斯，称巴斯和纽森两人“冷漠、无能”。

气象部门上周警告洛杉矶面临极高火险，7日山火爆发时巴斯正在加纳公干。巴斯9日在记者会上没有回应对她出国公干时间的质疑，表示当务之急是“保护生命、保护家园”。在完成这些事情之后，“我们肯定会评估我们做了什么、没有做什么”。

关联政策不当？

拜登取消了9日前往意大利的行程，留在首都华盛顿协调联邦和地方政府应对山火的努力，与政府高级官员在白宫召开特别会议。

拜登说，这场山火表明“气候变化的影响真实存在”，而特朗普否认



1月9日，消防员在美国加利福尼亚州洛杉矶县东部的阿尔塔迪纳地区工作。
(新华社)

气候变化的影响，把原因归咎于民主党人的政策。

在洛杉矶县西部沿海社区帕西菲克帕利塞兹，消防用水短缺，一些消防栓处于“干涸”状态，影响救火。

特朗普把消防用水短缺归因于加州城市供水与农业用水的分配政策不合理。他9日在社交媒体喊话纽森，称“打开水管总开关”是应对复杂问题的唯一解决方案。“无能的州长不能再找借口，”他说，“一切都太晚了。”

特朗普声称上台后将撤销拜登政府在应对全球变暖方面的所有政策。他9日在社交媒体上把拜登政府的气候政策称为“绿色新诈骗”，指认拜登没有把联邦资金用于联邦紧急事务管理局的救灾行动。

拜登多次否认特朗普的指认，坚称他没有把资金转用他处，包括去年10月佛罗里达州等地因飓风“海伦妮”需要救灾的时

候。

美国知名企业家埃隆·马斯克等特朗普的支持者还把这场山火与民主党推动的多元化政策、甚至乌克兰危机关联起来。网络上大量未经证实的说法像大火一样迅速蔓延，包括消防员人手不足与强调多元化的招聘政策有关，防火服等装备被送到了乌克兰……

(包雪琳)

大别山老王灵芝孢子油
含油量20% 三菇21.6克
6瓶600粒2500元 .15瓶6000元
自产自销老牌老店:崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)
苏和堂孢子油半年套餐990元
苏和堂南禅寺店(解放南路701号(朝阳公交停车场旁))400-102-0026

现有惠山区钱桥工业园标准厂房1800平方米出租,带行车5吨,水电办公房齐全,联系电话:13057307075

● 遗失陈彦瑾出生证,编号:L321607439,声明作废。
● 遗失朝阳农贸市场二楼菜6号姚秋芬先行赔付金收据,金额1000元。